Издается с 1996 года



Единство народа – залог будущего России, вместе мы – непобедимы!



4 ноября — особенный день для всей России. В этот день мы вспоминаем великий подвиг наших предков, объединившихся ради спасения Родины от врагов.

День народного единства напоминает нам, что только вместе, несмотря на различия, мы можем преодолеть любые трудности и добиться великих побед!

История этого праздника уходит корнями в далекое прошлое, когда Москва и вся Россия объединились, чтобы защитить свою свободу и независимость. Сегодня, в сложное для нашей Родины время, каждый из нас начинает понимать, как важно уважать и ценить многообразие, чувствуя себя единой семьей.

В этой дате – символ нашей непоколебимой силы, сплоченности и взаимопомощи. История учит нас ценить мир и согласие, любить свою родную землю и беречь дружбу между народами.

В современном мире, полном вызовов, именно взаимопонимание и поддержка делают нас крепче. День народного единства наполняет сердца гордостью за нашу страну, вдохновляет на добрые дела и объединяет для великих свершений.

Пусть этот праздник станет для каждого из нас поводом вспомнить, что сильна не одна личность, а весь народ, когда мы вместе. Пусть в каждом доме царит мир, а в сердцах – гордость за нашу великую страну и веру в нашу силу. С Днем народного единства! Вместе мы – одна непобедимая сила!

С праздником, дорогие жители района Левобережный!

Евгений РУСАНОВ, глава муниципального округа Левобережный в городе Москве

Благодарность с фронта

Глава муниципального округа Левобережный в городе Москве Евгений Русанов вручил благодарность от командования саперного полка Елене Вячеславовне Матвеевой за оказываемую гуманитарную помощь личному составу подразделений в зоне проведения специальной военной операции и на приграничных территориях субъектов Российской Федерации.

Каждый акт поддержки бойцов бесценен. Кто-то лично выезжает «за ленточку», чтобы из рук в руки передать все, что необходимо нашим бойцам на передовой, кто-то регуляр-

но перечисляет денежные средства. Многие самостоятельно приобретают необходимые вещи и передают их для отправки нашим ребятам.

Эти добрые дела – не просто помощь, а проявление настоящей солидарности и заботы о тех, кто стоит на защите Родины.

Награждение благодарностью от командования воинской части — это признание важности каждой инициативы, каждого личного вклада в общее дело. Это стимул для всех продолжать помогать и поддерживать героев, делая невозможное возможным.

Вместе народ становится сильнее, и каждая поездка, каждый денежный взнос — символ его непобедимости, единства и веры в Победу!



Все для Победы

Предприниматели Левобережного района организовали масштабную отправку гуманитарной помощи для военнослужащих в зоне СВО, передав 250 комплектов с готовыми блюдами, а также необходимое оборудование.

В продуктовые наборы вошли готовые к употреблению блюда — супы, каши с мясом, тушенка, а также домашние заготовки и сгущенное молоко. Особое внимание уделили практичности: большинство продуктов не требует сложного приготовления и может быть разогрето с помощью сухого горючего.

Семейная пара Фроловых владеет небольшим магазином и помогает бойцам с 2022 года. За это время они вместе с работниками собирали все полезные вещи и отправляли бойцам на фронт одежду, генераторы, а сейчас сосредоточились на пищевой помощи. В текущей партии они подготовили 100 банок консервов, включая уху, гречку с мясом и домашнее варенье.

Салон красоты на Беломорской улице уже год оказывает содействие солдатам на передовой СВО. Его сотрудники передали 50 банок тушенки с гречкой и курицы с перловкой. Павел, предприниматель, рассказал, что выбор продуктов был сделан с расчетом на пользу, вкус и быструю готовку продуктов.





Работники бара в Левобережном округе также участвуют в гуманитарной помощи с 2024 года. Их последний груз включал 100 банок каш с мясом и 25 банок сгущенки.

Отдельный вклад внесли и сотрудники Левобережского универмага, которые обеспечили военнослужащих специализированным оборудованием. В Луганскую Народную Республику были направлены средства связи и защиты, включая рации, системы противодействия дронам и маскировочные сети. А для беженцев предприниматели округа собрали продовольственные пакеты.

Эти истории наглядно показывают, как локальный бизнес превращается в надежный тыл. Несмотря на разный масштаб и профиль работы, жители Левобережного демонстрируют сплоченность, доказывая, что даже скромные ресурсы, умноженные на искреннее желание помочь, способны создавать мощный поток поддержки для тех, кто защищает страну на передовой.

Фото: Денис Гришкин. Пресс-служба Мэра и Правительства Москвы, пресс-служба Департамента торговли и услуг города Москвы

OKBAN

Цветы в подарок

В Левобережном округе прошла акция по передаче жителям цветов, украшавших улицы района в летний сезон.

Муниципальный округ Левобережный стал участником общегородского проекта «Цветы Москвы», прошедшего в последние дни сентября. Представители общественных организаций, ветераны, депутаты и активные жители получали в подарок цветы, которые на протяжении всего лета создавали уютную атмосферу на улицах региона.

Особую подготовку растений провели члены Молодежной палаты Левобережного. Перед передачей новым хозяевам все цветы были обработаны жидкими комплексными удобрениями. Эта процедура, как объяснили молодые активисты, не только укрепляет иммунитет растений, но и помогает им легче адаптироваться



к новым условиям после пересадки.

Каждый получатель подарка также получил подробные рекомендации по дальнейшему уходу за растениями в домашних условиях. Таким образом получится не просто обеспечить символическую передачу цветов, а гарантировать их долгую жизнь в новых условиях. Переданные растения стали не только украшением домашних интерьеров, но и живым напоминанием о прошедшем летнем сезоне.

Спорт объединяет

На футбольном поле спортивного комплекса «Речной» 13 сентября встретились команды государственных служащих Левобережного района. Турнир по мини-футболу стал частью Спартакиады сотрудников учреждений Северного административного округа.

В соревнованиях приняли участие коллективы районной управы, отдела МВД и ГБУ «Жилищник района Левобережный». Несмотря на прошедшие рабочие будни, участники показали высокую активность и продемонстрировали хорошую физическую форму. Матчи прошли в динамичном темпе, каждая команда стремилась проявить свои лучшие качества.

Игра проходила в дружеской атмосфере и со спортивным азартом.



Участники показали не только техническое мастерство, но и умение работать в команде, что особенно важно в их профессиональной деятельности.

Такие спортивные встречи стали доброй традицией в округе. Регулярное проведение спартакиад способствует поддержанию здорового образа жизни работников государственных учреждений и создает условия для улучшения сплоченности коллектива даже вне рабочей среды.

Разметка безопасности

На одном из оживленных перекрестков Левобережного района появилась специальная дорожная разметка, призванная предотвратить заторы и повысить безопасность дорожного движения.

Перекресток улиц Беломорской и Левобережной стал частью масштабной городской программы по оптимизации транспортных потоков. Желтая диагональная разметка, известная в народе как «вафельница», четко обозначает зону, на которую запрещено выезжать при заторе. Это решение направлено на предотвращение ситуации, когда водители, пытаясь проехать на мигающий зеленый сигнал, блокируют движение смежных направлений.

Инициатива реализуется в рамках проекта дорожных кураторов Центра организации дорожного движения. В 2025 году вафельная разметка появилась на 44 участках с интенсивным движением. Заместитель мэра Москвы по вопросам транспорта и промышленности Максим Ликсутов подчеркнул, что такие методы регулирования потока транспорта позволяют увеличить скорость проезда машин на сложных пересечениях в среднем на 15-20%.

Особенностью новых участков с разметкой стало также автоматическое фиксирование нарушений. Специальные камеры отслеживают ситуацию



на перекрестках и штрафуют водителей, которые останавливаются на «вафельнице» дольше чем на пять секунд. Размер штрафа за такое нарушение составляет одну тысячу рублей.

Общее количество пере-

крестков с вафельной разметкой в Москве приблизилось к 442. Эта мера является частью системной работы по повышению комфорта и безопасности дорожного движения в городе.

Фото: пресс-служба ЦОДД

Где отдохнуть в День народного единства?

4 ноября вся Россия отмечает праздник, который символизирует сплоченность нашего многонационального народа.

В этом году Москва подготовила масштабную программу мероприятий, которые пройдут в разных уголках столицы. Рассказываем, куда в праздничный день можно сходить жителям Левобережного.

1. История объединения земель

В Музее Москвы кандидат исторических наук Игорь Волков проведет лекцию «Почему Москва стала центром объединения русских земель». Гости его выступления узнают о политических, экономических и культурных предпосылках этого процесса в XIII-XVI веках, а также увидят уникальные археологические находки, иллюстрирующие жизнь средневековой Москвы.

Время: 4 ноября, 16:00.

Адрес: Зубовский бульвар, дом 2, строение 1.

Возрастное ограничение: 12+.



2. Научимся ценить друг друга!

Библиотека № 237 приглашает на праздничную программу «Научимся ценить друг друга!». Гостей ждут лекция об истории Дня народного единства и освобождении Москвы ополчением Минина и Пожарского, увлекательная викторина о культурном многообразии России и книжная выставка, посвященная традициям и быту древних

Время: 4 ноября, 13:00.

Адрес: улица Генерала Белобородова, дом 30.

Возрастное ограничение: 12+.

3. Путешествие по России

Национальный центр «Россия» открыл масштабный культурный марафон «Путешествие по России», объединивший в одном пространстве природу, историю и современные достижения всех восьми федеральных округов. Этот проект позволяет за один день познакомиться с уникальной идентичностью каждого региона.

Отдельное внимание уделено гаразнообразию строномическому страны. В специально оборудованной зоне гости могут попробовать подлинные блюда национальных кухонь, которые будут меняться в зависимости от сезона: от уральских пельменей до ароматных сибирских пирогов и дагестанских хинкалей.

Параллельно с гастрономическим путешествием гости могут познакомиться с современными достижениями регионов в области науки, технологий и искусства.

Время: до 31 декабря 2025 года. торес: Краст Борожная, дом 14. Возпаст Адрес: Краснопресненская набе-

Возрастное ограничение: 0+.

Нужна предварительная регистра-

Эти мероприятия, связанные общей темой единства, демонстрируют, как современные форматы взаимодействия сочетаются с сохранением исторической памяти. Москвичи смогут не только узнать больше о прошлом страны, но и стать частью живого диалога культур. Разносторонний подход к празднованию позволяет каждому найти свой способ почувствовать общность с великой историей и многонациональным народом России.



ИНФРАСТРУКТУРА

Лучшее место отдыха

Зона отдыха «Левобережье» признана самой популярной площадкой спортивного проекта «Лето. Пляж. Московский спорт» по результатам голосования активных граждан.

В масштабном опросе о качестве летних спортивных площадок приняли участие более 227 тысяч москвичей. Голосование показало, что именно благоустроенная территория Левобережного пляжа вызвала наи-



больший отклик у жителей города. Пространство с золотистым песком, ухоженными аллеями и современной инфраструктурой получило самые высокие оценки от большинства участников опроса.

Статистические данные подтвердили популярность этой локации: более 61% респондентов оценили пляж на «отлично», а каждый четвертый участник голосования поставил площадке «твердую четверку». Но этому месту есть куда расти: некоторые горожане высказали пожелания по расширению программы мероприятий.

Успех зоны отдыха связан с удачным сочетанием природной привлекательности и качественного обустройства территории. Полученные в ходе голосования результаты помогут в планировании событий на следующий сезон и дальнейшем развитии территории.



В Левобережном районе ведется подготовка к масштабному преобразованию парка «Березовая аллея», который в 2026 году обретет новый облик в стилистике русского фольклора.

Парк культуры и отдыха «Березовая аллея» площадью 6,7 гектара ждет комплексное обновление. Территория у кинотеатра «Нева» превратится в тематическое пространство, посвященное мотивам народных сказок.

«Березовая аллея» станет настоящим

центром притяжения для жителей Левобережного района. Мы создаем не просто обновленный парк, а атмосферное пространство, где каждая зона рассказывает свою историю. Важно, чтобы рядом со школой и домами появилось место, куда приятно прийти всей семьей – поиграть, отдохнуть и вдохновиться», – отметила Ольга Горбунова, заместитель префекта Северного округа.

В проекте учтены инфраструктурные улучшения: создание новых функциональных зон и малых архитектурных форм в единой стилистике, обновление детских и спортивных площадок, организация зон для тихого отдыха. Благоустройство распространится и на прилегающие территории − от улицы Смольной до Беломорской и Фестивальной, включая пространство у школы №167 имени Маршала Говорова.

Изменение маршрутов

Пассажиров наземного транспорта у станции «Речной вокзал» предупреждают об измененной схеме движения автобусов.

Департамент транспорта Москвы и Мостортранс ввели новую организацию остановочных пунктов у станции метро «Речной вокзал». Прежняя остановка на нечетной стороне Фестивальной улицы теперь закрыта для всех маршрутов.

На четной стороне улицы Фестивальной организованы две новые остановки. Непосредственно у второго выхода из метро останавливаются автобусы № 90, 270, 338 и 358. На расстоянии от Ленинградского шоссе размещена остановка для маршругов № м57, 233, 284, 445, 673, 342, 443, 400 и 851, следующих в направлении Зеленограда и Шереметьево.

Остановки автобусов № 199, 400, 458, 851, 173 и 451 на нечетной стороне Фестивальной улицы перенесены ближе к Ленинградскому шоссе. Одновременно с этими изменениями автобусный маршрут т58 получил новый номер 458.

Кроме того, маршрут 451 объединили с автобусами с3 и с3к. Если раньше 451-й маршрут ходил от станции метро «Речной вокзал» до 8-го микрорайона Митина, куда он следовал по улице Генерала Белобородова, то теперь он сворачивает с нее налево, на улицу Рословка. Пассажирам, которым необходимо попасть в 8-й микрорайон Митина, следует использовать маршрут № 267, отправляющийся от станции «Планерная». Для поездок в Волоцкой переулок доступен автобус № 368, а с улицы Барышиха до метро «Митино» можно добраться на маршруте с396.



Пять лет развития

Северный речной вокзал отметил свое пятилетие со дня завершения масштабной реставрации 5 сентября 2020 года. За эти годы исторический комплекс не только остался важным речным центром столицы, но и превратился в многофункциональное пространство, привлекающее миллионы посетителей.

Цифры говорят сами за себя: свыше 12 миллионов гостей посетили вокзал с сентября 2020 года. Такую статистику привел мэр Москвы Сергей Собянин, подчеркнув значимость объекта. Но дело не только в количестве – качество проделанной работы вышло на новый уровень. Тщательно восстановленные фонтаны, скульптуры и уникальный шпиль с самоцветной звездой соседствуют с современной инфраструктурой, сочетая историческую уникальность бюкзала и комфорт для его посетителей.

После реконструкции территория

стала и местом для отдыха: Музей транспорта Москвы, смотровая площадка, велодорожки и летний кинотеатр удовлетворят интересы как взрослых, так и детей. Зимой здесь появляются каток и лыжная трасса, сохраняя поток гостей в холодный сезон.

За пять лет на Речном вокзале прошло более 1,5 тысячи мероприятий – от городских праздников до фестивалей. Одним из самых запоминающихся стал «Парк света», впечатливший масштабом и художественным оформлением. Имеются и перспективы на дальнейшее развитие: в ближайшие годы появятся дополнительные зоны для спорта и отдыха. Регулярные бесплатные активности для детей и взрослых делают вокзал доступным пространством для всех жителей не только округа Левобережный, но и всего города. Такое сочетание транспортного речного узла и комфортной развлекательной площадки позволяет Северному речному вокзалу оставаться популярным и любимым местом для москвичей и гостей столицы.

Кристалл Ленинградского шоссе



Необычный бизнес-центр в форме гигантского кристалла построят в Левобережном районе на Ленинградском шоссе. Футуристическое здание станет новой архитектурной достопримечательностью района с коммерческой зоной.

На участке 63А/3 по Ленинградскому шоссе запланировано возведение 29-этажного делового комплекса общей площадью 48,2 тысячи квадратных метров. Здание расположится в 150 метрах от Химкинского водохранилища, а его высота составит около 130 метров.

«По мере увеличения высоты верхняя часть комплекса будет отсекаться с двух углов наклонными плоскостями, и форма здания постепенно приблизится к шестиугольнику. Фасады выполнят в витражной системе остекления с применением алюминиевого профиля. За счет объемных элементов создастся образ вырастающего из земли кристалла. Проектом также предусмотрена архитектурная подсветка акцентных элементов фасада», — отметил главный архитектор Москвы Сергей Кузнецов.

Архитектурный комплекс будет состоять из 26-этажной офисной части, размещенной на трехэтажном стилобате с коммерческими помещениями и террасой. Стилобат – это мощное, часто монолитное основание здания, обычно в один или несколько этажей, на котором стоит основная башня. В коммерческих строениях там часто размещаются магазины, банки, рестораны и входные группы. Фасадные решения будущего бизнес-центра включают использование стекла и алюминиевых кассет темно-серого и латунного цветов. В подземной части здания оборудуют паркинг для авто-

P BOKSAJI

КУЛЬТУРА

Урок в соборе

Учащиеся школ Левобережного района посетили один из главных архитектурных символов России -Собор Покрова Пресвятой Богородицы на Рву, более известный как Покровский собор или храм Василия Блаженного.



Экскурсия, организованная администрацией округа, состоялась в рамках программы патриотического воспитания молодежи. Школьники познакомились с историей создания храма, возведенного в XVI веке по велению Ивана Грозного в честь покорения Казанского царства.

Учащиеся осмотрели уникальные архитектурные особенности Покровского собора, включая группу отдельных церквей – одиннадцать разноцветных куполов. 9 из них находятся над церквями, связанными со святыми, чьи памятные даты приходятся на дни битвы за Казань. Экскурсоводы уделили внимание и двум позднее пристроенным нижним храмам: во имя святого Василия Блаженного (1588 г.) и Блаженного Иоанна Московского (1672 г.).

Внутри Покровского собора ребята увидели древние православные святыни XVI века, богатые настенные росписи и коллекцию иконописных произведений, а в каждой из одиннадцати церквей участники экскурсии смогли рассмотреть полноценные иконостасы и элементы церковно-прикладного искусства.

Закрепить полученные знания об одном из самых узнаваемых памятников русской архитектуры ребята смогли на прогулке по Красной площади.

Экскурсия произвела на школьников яркое впечатление. Изучение одного из самых значимых памятников древнерусской архитектуры XVI века, знакомство с древними святынями и прогулка по центру Москвы запоминается гораздо лучше обычных школьных параграфов из учебников. Такие уроки помогают юным гражданам осознать непрерывную связь времен и важность сохранения национальных святынь для будущих поколений.

По страницам подвига

Музей обороны Москвы принял юных гостей из муниципального округа Левобережный. Учащихся школ в ходе подготовленной администрацией округа экскурсии познакомили с уникальными экспонатами, демонстрирующими героизм защитников столицы в годы Великой Отечественной войны.

Школьники побывали в Государственном музее обороны Москвы, основанном в 1979 году. Экспозиция музея рассказывает о Московской битве крупнейшем сражении Великой Отечественной войны, где советские войска перешли в контрнаступление против фашистских захватчиков.

В ходе экскурсии «Великий подвиг защитников Москвы» ребята увидели документальные кадры начала войны и погрузились в жизнь столицы в военное время 1941 года, один из самых тяжелых периодов войны для всей страны. Экскурсанты узнали о работе военного комиссариата, формировании народного ополчения и организации противовоздушной обороны,

эвакуации мирного населения. Юным жителям Левобережного рассказали о героизме зенитчиков, летчиков и пожарных, защищавших город от налетов вражеской авиации и ликвидирующих последствия атак противника.

Завершилась экскурсия демонстрацией боевых знамен и исторической хроники Парада Победы, прошедшего 24 июня 1945 года в центре Москвы.



Москва 1941: ожившая история

Администрация округа Левобережный подготовила для школьников поездку в Музей Победы, где с помощью современных технологий воссоздали атмосферу военной Москвы в первый год Великой Отечественной войны.

Экспозиция «Битва за Москву. Первая Победа» развернута на площади 1200 квадратных метров и состоит из девяти тематических разделов. Учащиеся прошли по реконструкциям улиц военной столицы, посетили станцию



метро, служившую бомбоубежищем, пункт записи в народное ополчение, и побывали в окопах красноармейцев, примерив на себя все сложности жизни солдат на фронте.

С помощью голограмм, проекций и фильмов-реконструкций юных жителей округа погрузили в быт московской семьи, пережившей все тяготы военного времени. В одном из разделов школьникам поведали о героизме около 3500 подольских курсантов, задержавших ценой своих жизней продвижение врага к столице на Варшавском шоссе в октябре 1941 года. Дополнительно ребятам показали городские системы ПВО и уникальные методы маскировки объектов от вражеской авиаразведки.

Интерактивные форматы позволили школьникам почувствовать себя свидетелями легендарного парада 1941 года. Экскурсия вызвала глубокий эмоциональный отклик у всех участников, подчеркнув значимость Московской битвы и отваги защитников столицы как переломного момента Великой Отечественной войны.

Тайны подземной Москвы

Школьники Левобережного округа побывали в уникальном подземном музее, где всего несколько лет назад хранились государственные тайны CCCP.

В рамках программы патриотического воспитания администрация муниципального округа Левобережный организовала для учеников необычную экскурсию в музей «Бункер-703». Это уникальное фортификационное сооружение скрывается за неприметным фасадом

двухэтажного здания в Замоскворечье, где на глубине 43 метров почти полвека хранилось до 200 тонн государственных тайн особого архива МИД СССР. Лишь в 2018 году, после признания объекта устаревшим, сюда стали допускать первых посетителей, открывая доступ к ранее засекреченным помещениям.

Экскурсия позволила полностью погрузиться в эпоху холодной войны. Ребята смогли не только увидеть, но и прикоснуться к подлинным элементам бункера – массивным защитным дверям, чугунным тюбингам сталинской эпохи,

системам жизнеобеспечения. Посетителей бункера прокатили по настоящей шахте и провели в особую часть комплекса, где когда-то работали сотрудники спецархива.

Экспозиция музея раскрывает разные грани подземной истории – от принципов строительства бункеров до секретного делопроизводства советской эпохи. Рассекреченные документы, спецоборудование, защитная экипировка и даже возможность самостоятельно запустить сирену оповещения о ядерной угрозе - все это создавало эффект



присутствия и нахождения в той самой эпохе прошлого. Интересно, что местные жители прозвали этот объект «шоколадным» из-за соседства с кондитерской фабрикой «Рот-Фронт», чье здание служило

маскировкой для секретного бункера. Такие экскурсии не просто расширяют кругозор молодежи, но и увлекают их в изучение истории страны, делая ее понятной, интересной и запоминающейся.

Газета «Речной вокзал». Учредитель: муниципалитет внутригородского муниципального образования Левобережное в г. Москве. Свидетельство о регистрации ПИ № 1-01486 выдано Центральным территориальным управлением Министерства РФ по делам печати, телерадиовещания и средств массовых коммуникаций. Издатель: ООО «Современные информационные системы»

Адрес редакции: 127411, г. Москва, Дмитровское ш., д. 157, стр. 9. Адрес издательства: 129515, г. Москва, вн. тер. г. муниципальный округ Останкинский, ул. Академика Королева, д. 13, стр. 1, помещ. 25/38. Отпечатано в филиале ОАО «ПФОП» «Волоколамская типография». Адрес: 143600, г. Волоколамск, ул. Парковая, д. 9.Подписано в печать: 29.10.2025 г. По графику: в 20.00. Фактически: в 20.00. Дата выхода в свет: 01.11.2025 г. Тираж 5000 экз. Заказ № 1725-25. Газета распространяется бесплатно. Редакция не несет ответственности за содержание рекламных материалов. Для лиц старше 16 лет.